

国内

巴勒斯坦总统阿巴斯即将访华

据新华社北京6月9日电 外交部发言人汪文斌9日在例行记者会上应询介绍了巴勒斯坦总统阿巴斯即将访华有关情况。他表示，阿巴斯总统是中国人民的老朋友、好朋友，也是今年中方接待的首位阿拉伯国家元首，这充分体现了中巴友好关系的高水平。

应国家主席习近平邀请，巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯将于6月13日至16日对中国进行国事访问。

汪文斌表示，中巴关系传统友好。中国是最早承认巴解组织和巴勒斯坦国的国家之一。近年来，在习近平主席和阿巴斯总统亲自关心下，中巴关系保持良好发展势头，两国政治互信更加牢固，两国人民友谊持续加深。中方愿同巴方一道，按照两国元首共识，推动中巴传统友好关系再上新台阶。 邵艺博



我国成功发射龙江三号试验卫星

6月9日10时35分，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将龙江三号试验卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发

阔别十年“大黄鸭”游回香江

据新华社香港6月9日电 9日，展览《橡皮鸭二重奏》在港启动，迎接两只“大黄鸭”到港。

2013年，一只高约16.5米的“大黄鸭”亮相香江，吸引了无数游客前来打卡。10年后，两只“大黄鸭”畅“游”香江。

9日上午11时左右，两只高约18米的“大黄鸭”由香港会展中心附近起步，“游”至中西区海滨长廊。“大黄鸭”是荷兰艺术家弗洛伦泰因·霍夫曼的作品。他表示，本次展览双鸭同行，好事成双，希望两只“大黄鸭”的到来可以为香港增添双倍快乐。

据悉，两只“大黄鸭”将于6月10日面向公众开放，展期约两周。

谢姐

长三角

浦东出台措施为基层社工“撑腰”

据新华社上海6月9日电 “我和身边的小伙伴都感到有了更大职业成长空间，愿意留下来、有奔头。”近日，上海市浦东新区出台进一步加强社区工作者队伍建设激励关怀的若干措施，让陆家嘴街道隧成居民区“90后”居委会主任李佳元很有获得感。

记者了解到，此次推出的措施共15条，涵盖选人用人、职业晋升、关心关爱、激励褒扬等多个方面，在上海首次尝试将社工额度配备与居民区老龄人口相挂钩，率先打通居村交流通道。

浦东新区民政局局长周小平介绍，根据新出台的“社工15条”，浦东一次性新增7000多名社工额度，使得全区现有社工总额度约2.5万名，每万城镇常住人口的社工实有配置已达20人，基层人力保障大大加强。

郭敬丹

国际

中国代表揭批美英澳核潜艇合作

据新华社维也纳6月8日电 国际原子能机构六月理事会正在奥地利维也纳召开。中国常驻国际原子能机构代表李松8日作专题发言，揭批美英澳三国核潜艇合作实质，强调该问题的复杂性、争议性，呼吁各方共同推动机构框架内的政府间讨论进程，以实际行动践行真正的多边主义。

李松表示，美英澳核潜艇合作的本质是美英作为核武器国家，与无核武器国家和军事盟国澳大利亚开展核潜艇合作，涉及数吨武器级高浓铀转让。美英澳出于众所周知的地缘政治目的，悍然开展上述战略性军事合作，史无前例地跨越了《不扩散核武器条约》原则和实践的门槛。此举严重冲击国际核不扩散体系，对机构保障监督机制构成严峻挑战。 辛雯

苏丹冲突双方激烈争夺战略要地

新华社开罗6月8日电 苏丹武装冲突8日仍在持续。政府军和快速支援部队在首都喀土穆南部爆发冲突，双方在过去48小时内激烈争夺一个军事战略要地。

据苏丹媒体报道，苏丹政府军当天出动战机，对这一战略要地周边进行轰炸。而快速支援部队晚些时候在社交媒体推特上发视频，称已经占领其中的耶尔穆克国防工业基地。该区域包括装甲军司令部、耶尔穆克国防工业基地等，政府军曾部署重兵把守。目前政府军方面并未对快速支援部队的姿态作出回应。

当地媒体援引目击者的话说，上述战略要地的天然气存储设施遭到破坏，现场冒出大量火柱和浓烟。附近居民被迫紧急撤离。冲突双方互相指责对方破坏燃料存储设备。 王昊



巴基斯坦西北部车祸致8人死亡

6月8日，在巴基斯坦开伯尔-普什图省的上迪尔地区，人们聚集在坠入峡谷的车辆周围。巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省的上迪尔地区8日发生车祸，一辆汽车坠入峡谷，造成至少8人死亡、12人受伤。

新华社发

阿富汗一清真寺遭袭致11人死亡

新华社喀布尔6月8日电 阿富汗临时政府8日发表声明说，阿北部巴达赫尚省首府法扎巴德市一座清真寺当天发生爆炸袭击，袭击造成11人死亡，另有30人受伤。

声明说，袭击发生时，这座清真寺里正在举行巴达赫尚省副省长纳斯尔·艾哈迈德·艾哈迈迪的葬礼。艾哈迈迪在6日的一起袭击中身亡，极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起袭击事件。

目前尚无任何个人或组织宣称对8日的袭击事件负责。

近两个月来，阿富汗各地袭击事件频发。“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的袭击事件。 邹学冕

体育

女足世界杯门票销售已超百万张

新华社日内瓦6月8日电 国际足联主席因凡蒂诺8日宣布，2023年女足世界杯的门票销售已经超过百万张。

因凡蒂诺称，2023年女足世界杯的门票已售出超过103万张，有望成为历史上最卖座的一届女足世界杯。

2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举行，揭幕战将由新西兰队在奥克兰对阵挪威队。 单磊

法网穆霍娃首进大满贯决赛

据新华社巴黎6月8日电 8日进行的2023法网女单半决赛中，捷克选手穆霍娃以7:6(5)、6:7(5)、7:5艰难战胜2号种子萨巴伦卡，首次进军大满贯决赛。

穆霍娃首盘率先破发，第10局首次迎来盘点时，穆霍娃被萨巴伦卡两记制胜球破发追平比分。随着二人再次保发，比赛被拖入“抢七”。萨巴伦卡最终以5:7丢掉“抢七”。

第二盘穆霍娃连破带保先下两局，萨巴伦卡也很快回破，比分交替上升到第12局仍为平手，双方再次来到“抢七”大战。这一回合萨巴伦卡以7:5赢下“抢七”。

第三盘，穆霍娃在第9和第10局连破带保将局分追至5:5。第11局，穆霍娃完成关键破发，随后的发球胜赛局，连得4分拿下比赛。 陈毓珊

第53届亚太桥牌锦标赛开赛

据新华社北京6月9日电 中国桥牌协会消息，第53届亚太桥牌锦标赛9日在香港开赛，来自13个国家和地区的44支队伍将参加公开团体、女子团体、混合团体和老年团体四个项目的角逐。

中国队将参加全部四个项目的比赛。比赛采用双循环赛制，累积两个循环的积分产生各组别冠亚军。本次比赛同时也是今年8月世界桥牌锦标赛的选拔赛。

世界男排联赛中国队遭遇两连败

据新华社东京6月9日电 9日在2023年世界男排联赛日本名古屋站的比赛中，中国队以1:3的总比分不敌东京奥运会冠军法国队，遭遇两连败。

中国队当天以20:25输掉首局，第二局以25:23扳回一分，但接下来以16:25、17:25连丢两局。整场比赛，队长江川拿下全队最高的15分，翟德军和张景胤各有9分入账。 王子江



中超上海申花胜青岛海牛

6月8日，上海申花队球员汪海健（左）在比赛中与青岛海牛队球员龙威拼抢。当日，在山东青岛举行的2023赛季中国足球协会超级联赛第12轮比赛中，上海申花队客场以1比0战胜青岛海牛队。 新华社发